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Ка пе тан Ми о драг Мла де но вић 
за вр шио је курс за ка пе та не 
ар ти ље ри је као дру ги у ран гу 
од 72 сту ден та и про гла шен за
нај бо љег ин тер на ци о нал ног 
сту ден та, док је ка пе тан Жељ ко
Ор бо вић на кра ју кур са 
за офи ци ре ве зе био пе ти 
у ран гу и до био при зна ње 
„Дек сте ро ва на гра да“ 

Официри Четврте бригаде завршили усавршавање у САД

15. август 2010.

мо ход ном ар ти ље риј ском ди ви зи о ну Че твр те бри га де КоВ.
Бри гад ни ге не рал Ми ло сав Си мо вић пред ло жио га је, као
од лич ног ар ти ље риј ског офи ци ра, за шко ло ва ње у САД.
Али, пре то га по тен ци јал ни кан ди дат тре ба ло је да про ђе
стро ге усло ве Ге не рал шта ба ВС и те сти ра ње у по зна ва њу
ен гле ског је зи ка. Те сти ра ње су оба ви ли пред став ни ци ам -
ба са де САД, што за ка пе та на Мла де но ви ћа ни је био про -
блем по што ен гле ски учи од основ не шко ле, по ха ђао је при -
ват не кур се ве и на Вој ној ака де ми ји за вр шио тро ме сеч ни
ин тен зив ни курс ен гле ског је зи ка. 

Спрем ност за ми ров не ми си је
Пре овог уса вр ша ва ња у САД ка пе тан Мла де но вић био

је 2005. го ди не на јед но и по ме сеч ним кур су у Че шкој за ин -
струк то ре обу ке за ми ров не опе ра ци је. По том је у Са ра је ву
по ха ђао и тро ме сеч ни курс за штаб не офи ци ре у ми ров ним
опе ра ци ја ма УН, а пре две го ди не за вр шио је у Хам бур гу тро -
не дељ ни ви ши курс за штаб не офи ци ре Ује ди ње них на ци ја. 

– На овим уса вр ша ва њи ма сте као сам по треб на зна ња
за рад у шта бо ви ма ми ров них ми си ја УН и ру ко во ђе ње и ко -
ман до ва ње је ди ни ца ма у ми ров ним ми си ја ма – ка же ка пе -
тан Мла де но вић. – Са да мо гу са пу ним пра вом да ка жем да
се бе ви дим као офи ци ра срп ске вој ске ко ји ће би ти у шта бу
не ке од ми ров них опе ра ци ја.

Де ве то ме сеч ни курс за ка пе та не ар ти ље ри је Мла де но -
вић је по ха ђао у ба зи Форт Сил, бли зу гра да Ла тан у Окла -

Два офи ци ра Че твр те бри га де из Вра ња не дав но су у
САД за вр ши ла кур се ве за ка пе та не ар ти ље ри је и офи -
ци ре ве зе. 

Ка пе тан Ми о драг Мла де но вић је на кур су ар ти ље ри је
имао про сеч ну оце ну 98,59 и као дру ги у ран гу про гла шен
је за нај бо љег ин тер на ци о нал ног сту ден та. 

На кур су за офи ци ре ве зе ка пе тан Жељ ко Ор бо вић био
је пе ти у ран гу, а по твр да вред ног ре зул та та је „Дек сте ро ва
на гра да“ ко ја се до де љу је са мо сту ден ти ма ко ји пре ва зи ђу
оче ки ва ња кур са. 

Ка пе тан Ми о драг Мла де но вић од ју ла 2007. го ди не
оба вља ду жност ко ман ди ра дру ге са мо ход не ба те ри је у са -
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хо ми. Шко ло ва ње се, ка же он, мо же по де ли ти на три де ла.
У пр вом де лу ре а ли зо ван је при прем ни курс за де вет сту де -
на та из Грч ке, Па ки ста на, Син га пу ра, Ју жне Ко ре је, Мек си -
ка, Ко лум би је, Ру ан де и Ср би је. 

– У том де лу смо об и шли ба зу, ви де ли ка ко се жи ви и
ра ди у њој, и ин фор ми са ли се о осно ва ма ар ти ље ри је вој ске
САД. У дру гом де лу смо ме сец да на по ха ђа ли ин фор ма тив ни
on line курс, има ли те сто ве из обла сти пра ви ла слу жбе у
аме рич кој вој сци, по на ша ња и од ред би стро је вог пра ви ла.
Он да је за по чео глав ни део кур са, ко ме су се при кљу чи ла и
63 аме рич ка ка пе та на – ка же Мла де но вић и об ја шња ва да
је то у ства ри курс за ко ман ди ре ба те ри ја на ко ме су об ра -
ђи ва на ар ти ље риј ска пра ви ла га ђа ња, ар ти ље риј ско на о ру -
жа ње и опре ма и так ти ка ар ти ље ри је вој ске САД. 

На кра ју је из ве де но и га ђа ње на по ли го ну ба зе из ха -
у би ца 105 мм, на ко ме су се сту ден ти опро ба ли у ра зним
уло га ма на ва тре ном по ло жа ју и осма трач ни ци. По сле то -
га, усле дио је опе ра тив но-штаб ни део кур са, где се кре ну -
ло од док три не и стра те ги је вој ске САД и офан зив них и
де фан зив них опе ра ци ја, па до пла ни ра ња ва тре не по др -
шке у ба та љо ни ма и бри га ди, про це су до но ше ња од лу ке,
бор бе про тив ору жа не по бу не и бло ка ко ман до ва ња ба те -
ри јом. 

То ком шко ло ва ња сту ден ти су ура ди ли де вет те сто ва,
уче ство ва ли на че ти ри прак тич не ве жбе и одр жа ли пре зен -
та ци ју сво је др жа ве. Ре жим ра да у ба зи био је на по ран и

под ра зу ме вао је ве ли ки број ак тив но сти од ра ног ју тра до
ка сних по по днев них ча со ва.

– У осно ви не ма раз ли ке из ме ђу ар ти ље ри је у ору жа -
ним сна га ма САД и Вој сци Ср би је – твр ди Мла де но вић.
– Ар ти ље ри ја је ар ти ље ри ја и мо ра ју се по што ва ти основ не
про це ду ре и пра ви ла ка ко би се успе шно и без бед но из вр -
шио сва ки за да так.

Ка пе тан Мла де но вић на гла ша ва да су му на шко ло ва -
њу мно го зна чи ли по моћ и раз у ме ва ње ко ман ди ра гру пе ма -
јо ра Деј ва Но ри са и дру га из кла се ка пе та на аме рич ке вој -
ске Ба у де лиа Ари ја са. 

То ком оби ла ска ви ше гра до ва у САД, Ло то на, Да ла са,
Окла хо ма Си ти ја и Ва шинг то на, имао је при ли ку да са зна
ви ше о кул ту ри и аме рич ком на чи ну жи во та. 

Ли дер ти ма 
До бра ис ку ства има и на чел ник ре фе ра та за те ле ко -

му ни ка ци је и ин фор ма ти ку у ко манд ном ба та љо ну Че твр -
те бри га де ка пе тан Жељ ко Ор бо вић, ко ји је шест ме се ци
про вео на кур су за офи ци ре ве зе. Ор бо ви ћев пут до шко -
ло ва ња у САД сли чан је оном ко ји је про шао ка пе тан Мла -
де но вић.

Курс за офи ци ре ве зе одр жан је у ба зи Форт Гор дон
у Џор џи ји, где је сме штен Цен тар за обу ку ве зи ста и ин -
фор ма ти ча ра. Пр вих ме сец да на из ве ден је при прем ни курс
за ино стра не сту ден те из Ср би је, Бу гар ске, Азар беј џа на,
Тај ва на и Са у диј ске Ара би је, то ком ко јег су по ла зни ци до -
би ли оп ште по дат ке о аме рич кој кул ту ри, уре ђе њу зе мље,
вој сци и ве зи у ору жа ним сна га ма САД. Кур су се, по мо ду -
ли ма, при кљу чи ло још 35 аме рич ких ка пе та на, а основ но је

би ло овла да ти ли дер ском по зи -
ци јом у ти му за ор га ни за ци ју си -
сте ма те ле ко му ни ка ци је и ин -
фор ма ти ке. 

– Би ло је то за и ста до бро ис -
ку ство. Тех нич ки, они су да ле ко
ис пред нас, због ма те ри јал не ба -
зе, али ми слим да би наш ста ре -
шин ски ка дар са слич ним сред -
стви ма ра дио још бо ље. Због те
раз ли ке у тех ни ци, на кур су ни је
би ло не ких но ви на ко је би се мо -
гле при ме ни ти код нас. Нај ве ће
вред но сти су у упо зна ва њу љу ди
из раз ли чи тих зе ма ља и уса вр ша -
ва ње је зи ка – ка же Ор бо вић. 

И он је имао при ли ке да ви -
ди ви ше гра до ва у САД, Чарлс -
тон, Ма ја ми, Ор лан до, Ва шинг -
тон и ра кет ни цен тар у Ала ба -
ми. 

– Ле по је то ви де ти, али лич -
но не бих ни кад жи вео та мо – ка -
же ка пе тан Ор бо вић, ко ји је, уз
успех ко ји је по сти гао, имао и ве -
о ма за па же ну пре зен та ци ју Ср -
би је и ње не вој ске. 

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
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